



СТАЖИ ДУХ МИРЕН,
И ТЫСЯЧИ ДУШ
СПАСЕТСА ОКОЛО
ТЕБЯ

Православный Саров

Информационно-просветительское издание православной общины Сарова

№ 13 (255)
25 августа 2023 г.

12+



Приходская жизнь

М. Курякина, фото автора и А. Чурбанова



Освящен самый большой приходской храм в Сарове

Пожалуй, последним важнейшим событием в православной жизни Сарова стало Великое освящение храма в честь святого праведного Иова Многострадального после его расширения.

Э то событие все откладывалось из-за большого объема работы. Строители занимались стяжкой стен, прихожане постоянно выходили на субботники: убрали строительный мусор, мыли, красили. В целом строительные работы велись последние пять лет, причем, как отметил настоятель этого храма, благочинный Саровского округа протоиерей Лев Юшков, на пожертвования самих прихожан, без крупных благотворителей.

В храме Иова Многострадального сложился дружный приход. Люди любят свой уютный деревянный храм и принимают участие во всех делах, связанных с благоустройством храма и прилегающей территории. Поэтому там все сделано старательно и с большой любовью. Нарядные иконы в древнерусском стиле написали саровские иконописцы Александр и Алексей Кузьмины. Это поистине народный храм, который нужен людям. Узнав житие ветхозаветного праведника, прихожане поняли, насколько он близок им. У каждого человека есть жизненные трудности и скорби, которые по сравнению с тем, что перенес праведный Иов, порой кажутся незначительными. Святой Иов учит достойно переносить не-

взгоды, во всем доверяя Богу. Интересно, что это единственный храм в Нижегородской области, освященный в честь этого святого.

В результате реконструкции вместимость здания увеличилась с 200 до 450 человек. При этом работы проводились таким образом, что храм был закрыт лишь очень короткое время. Итогом трудов многих людей и явилось долгожданное освящение храма, которое состоялось 28 июля.

Праздничные богослужения возглавил митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий. Правящему архиерею сослужили митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, протоиерей Лев Юшков, настоятель Саровского монастыря игумен Никон и другие клирики Нижегородской епархии.

Отец Лев выразил благодарность архипастырям за визит и совершенное богослужение и преподнес митрополиту Георгию покровцы, а митрополиту Кириллу – икону прп. Серафима Саровского, написанную в иконописной мастерской Саровского монастыря. В свою очередь владыка Георгий поблагодарил настоятеля храма и всех его помощников. За усердные труды на благо Святой Матери Церкви попечите-

ли храма Александр Дрынков и Ирина Бутусова были награждены учрежденной в Нижегородской епархии медалью святого благоверного князя Георгия Всеволодовича III степени. Архиерейские грамоты получили работник храма Андрей Суворов и благотворитель храмов Саровского благочиния Михаил Сорокин. Благодарственными письмами Нижегородской епархии награждены: Валентина Кузнецова, Антонина Софроничева и Валерий Чернов.

А в ближайший воскресный день, 30 июля, в новоосвященном храме отец Лев вручил благодарственные письма Саровского благочиния, памятные знаки в честь 350-летия Нижегородской епархии и подарки 50 активным прихожанам.

Некоторые люди спрашивали, зачем освящают храм, если он уже был освящен 10 лет назад? Дело в том, что в ходе расширения храма был передвинут алтарь (и находящийся в нем престол, на котором совершается Таинство Евхаристии). Чин освящения храма напоминает Таинство Крещения православного христианина. Человек омовывается в купели, надевает белую одежду, его помазывают миром. Также и престол храма омывают, облачают в одежды, совершают Таинство Миропомазания. И стены храма освящают каждением, окроплением святой водой и помазанием миром. Так здание храма становится домом Божиим.

Новости

По материалам Интернет-СМИ



• В Саровском и Дивеевском благочиниях •

Подведены итоги профессионального конкурса медицинских работников «Серафимовский врач — 2023», который с 2020 года проводится Благотворительным фондом прп. Серафима Саровского. В числе лауреатов конкурса трое сотрудников ФГБУЗ «Клиническая больница № 50» ФМБА России, г. Саров. Это: врач-ревматолог поликлиники № 1 Наталья Кулик, врач функциональной диагностики хирургического отделения поликлиники № 2 Наталья Лиджиева и палатная медсестра МСЧ № 2, расположенной на территории Серафимо-Дивеевского монастыря, монахиня Марфа (Подколзина). Награждение победителей и участников конкурса состоится в Серафимо-Дивеевском монастыре в рамках конференции «Наследие прп. Серафима Саровского и здоровье России».

18 августа, в день памяти мучениц Евдокии, Дарии, Дарии и Марии дивеевские сестры поклонились их святым мощам в Успенском храме с. Суворово и посетили сельское кладбище — место убиения святых мучениц.

15 августа гость Серафимо-Дивеевского монастыря протоиерей Артемий Владимиров провел беседу с дивеевскими сестрами о житии прп. Серафима Саровского, а 16 августа — беседу о воспитании детей с педагогами детских садов Дивеевского района.

14 августа музыкальный ансамбль Саровской православной гимназии «Перемена» поздравил митрополита Нижегородского и Арзамасского Георгия с днем рождения. Ученики исполнили песню, написанную зам. директора по воспитательной работе Еленой Ер-

шовой, на которую ТК «Образ» сняла клип.

Волонтеры Саровского благочиния привели в порядок часовню в Балыково: выкосили траву, убрали и вывезли мусор, покрасили снаружи часовню и ограду.

11 августа в Нижний Новгород отправилась первая партия книг в рамках Всероссийской акции «Книга другу» — восемь коробок с хорошей литературой для детей из Херсонской и Запорожской областей, ДНР и ЛНР.

В швейной мастерской при Центре социальной помощи семье и детям г. Сарова «Теплый дом» педагоги вместе с воспитанниками шьют пеленки и медицинские трусы для раненых, мешочки для сухофруктов и сухариков, изготавливают маскировочные нашивки и стельки для обуви. Готовые изделия передают на городской пункт сбора помощи участникам СВО по ул. Пушкина, 24 А.

10 августа, в престольный праздник в честь иконы Пресвятой Богородицы «Умиление», в Дивеевской обители состоялся крестный ход по святой Канавке, который возглавил митрополит Георгий. Тридцать лет назад, 10 августа 1993 года, была возрождена старая дивеевская традиция в день праздника иконы Божией Матери «Умиление» проходить крестным ходом по святой Канавке с пением параклиса Божией Матери. С этого же дня возобновлено ежедневное вечернее шествие сестер по святой Канавке.

9 августа благочинный Саровского округа протоиерей Лев Юшков вручил 24 активным прихожанам храма

Пантелеимона Целителя памятные знаки в честь 350-летия Нижегородской епархии, благодарственные письма Саровского благочиния и подарки, а 20 августа наградили приходской актив храма Святого Духа.

5 августа на базе культурно-спортивного центра «Казачий острог» в Дивеевском районе состоялся турнир по тактическому лазертагу «Встречный бой». В соревнованиях приняла участие 21 команда в трех возрастных категориях («до 13 лет», «до 17 лет» и «18+»), по личным и командным зачетам. Итоги турнира:

В категории «до 13 лет» 1 место заняла команда «Стрелковый клуб» (г. Саров), 2 место — «Горлица» (г. Арзамас), 3 место — «Град» (с. Дивеево).

В категории «до 17 лет» 1 место у команды «Горлица» (г. Арзамас), на 2 месте команда — «Стрелковый клуб» (г. Саров), на 3 месте — «Казачий разъезд» (г. Бор).

В категории «18+» 1 место у команды «Стрелковый клуб» (г. Саров), на 2 месте команда «Град» (с. Дивеево), на 3 месте — «Дружина» (г. Арзамас).

5 августа помощник благочинного Саровского округа по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами протоиерей Владимир Кузнецов встретился с командиром саровского соединения войск Росгвардии генерал-майором Сергеем Гашковым. Участники встречи обсудили планы дальнейшей совместной работы с личным составом. А 6 августа отец Владимир провел экскурсию по пещерному комплексу Саровской пустыни для 40 военнослужащих

по контракту одной из воинских частей Саровской дивизии.

28-30 июля четвероклассники Саровской православной гимназии вместе с родителями сплавились на рафтах по р. Мокша. Два экипажа общей численностью 28 человек проплыли около 40 км от Санаксарского монастыря до пос. Нижний Сатис. Идейным вдохновителем похода стала классный руководитель 4 А класса Жанна Рипка, организатором — председатель городской федерации спортивного туризма Владимир Сорокин.

27 июля состоялась вторая поездка саровских волонтеров Творческого объединения «СВОим» в 422-й военный госпиталь МО РФ в пос. Мулино Нижегородской области. Они отвезли помощь медикам и подарки раненым бойцам от организаций Сарова и неравнодушных горожан. Медики были рады одноразовым пеленкам, памперсам, универсальным салфеткам из нетканного материала и медикаментам («Бетадин», «Левомеколь», «Нефопам» и другие обезболивающие). Участники поездки отметили, что в госпитале стало очень много раненых пациентов, в том числе лежачих. Волонтеры благодарят за помощь горожан и АО «Обеспечение РФЯЦ-ВНИИЭФ» за предоставленный автотранспорт и посылки для раненых.

29 июля в саровском соединении войск Росгвардии последние 250 новобранцев летнего призыва были приведены к воинской присяге. В торжественной церемонии принял участие протоиерей Владимир Кузнецов. В своем напутственном слове священник пожелал молодым гвардейцам с Божьей помощью честно и добросовестно исполнить свой воинский долг.

Волонтеры

А. Виноградова, фото автора

Поездка в Темниковский детский дом

Волонтеры центра «Радость моя!» 6 августа съездили к воспитанникам детского дома в Темникове. Участники Творческого объединения «На доброй ноте» выступили с концертом, затем волонтеры вручили воспитанникам гостинцы и игрушки, поиграли и пообщались с ними.

Поездка к друзьям состоялась после долгого перерыва в связи с пандемией. За три года ребята сильно повзрослели, некоторые из них уже студенты, учатся онлайн и продолжают жить в родном доме (это возможно до 23 лет).

За это время произошли и другие изменения в жизни ребят. Очень активно ведется страничка учреждения в соцсети ВКонтакте, недавно появилась страничка медиацентра «Живи с мечтой». Детский дом выиграл грант на создание многопрофильного спортивного зала и теперь воспитанники могут заниматься различными видами спорта — играть в шашки и шахматы, настольный теннис, популярную игру бочка или просто подкачать мускулы на тренажерах. Есть специаль-

ные спортивные инвалидные коляски. После концерта темниковцы с большим удовольствием показали гостям свой новый спортивный зал.

Руководитель волонтерского центра Анна Кузык: «Огромная благодарность нашему постоянному благодотворителю Лидии Майоровой, которая передала для детей большой ящик фруктов. На пожертвования добрых людей мы приобрели для ребят колбасу, которую они очень любят, и подарили подарки: старшим — блютуз-колонки, а маленьким — наборы для экологических опытов. Привезли много игрушек для общей игротеки, за них благодарим магазин «Детский мир» и его покупателей, которые приобретают благотворительные товары».



Культура

М. Куракина, фото автора и А. Чурбанова

Арзамас не узнать!



Саровское благочиние 29 июля организовало автобусную поездку в Арзамас, которая включала в себя экскурсионную программу и посещение гала-концерта XII Международного фестиваля-конкурса православной и патриотической песни «Арзамасские купола». В поездке приняли участие около 40 жителей нашего города.

Многих привлекла возможность посмотреть на обновленный центр города Арзамаса, где проводятся масштабные восстановительные работы в рамках деятельности кластера Арзамас-Дивеево-Саров. Но поскольку поездка состоялась накануне визита в Арзамас Святейшего Патриарха Кирилла, не удалось попасть в Воскресенский собор после завершения реставрационных работ и Музей Русского Патриаршества, который переехал из исторического здания магистрата в цокольный этаж собора. Для этого нужно съездить еще раз, все равно за одну поездку невозможно увидеть весь Арзамас.

Экскурсия началась в пос. Выездное с посещения храма в честь Смоленской иконы Божией Матери, увенчанного шатровой колокольней, который практически не закрывался в советское время. Там все без изменений: великолепный иконостас, иконы в металлических и парчовых окладах, старинная утварь, деревянная скульптура «Христос в темнице», настенная живопись, в том числе в технике «гризайль». Внутри храма стоят леса. Что-то поновляют, но точно и очень бережно, поэтому в храме сохраняется дух намоленной старины, что очень ценно.

Экскурсовод рассказала, что из более чем 30 приходских храмов и 4 монастырей Арзамаса в настоящее время восстановлено 14 церквей. В Арзамасе саровчане посетили нижний придел храма Благовещения Пресвятой Богородицы, в котором начали проводить богослужения с 2006 года, а сейчас идет восстановление верхнего придела. Недавно на восстановленной колокольне храма открылась смотровая площадка, но в воскресный день была большая очередь, поэтому мы туда не попали.

Строительные работы активно ведутся в Спасо-Преображенском мужском монастыре. В советское время в главном соборе обители располагался городской архив. Обветшавший собор с зелеными куполами передал Церкви в 2015 году, и за 8 лет он изменил-

ся до неузнаваемости. Строители оставили при входе фрагменты старинной кладки XVII века из большемерного кирпича, чтобы показать, как выглядел храм до реставрации. Также внутри на одной из колонн оставили старинную надпись с датой росписи собора — 1878.

Оттуда саровчане пешком прошли к церкви Сошествия Святого Духа на пл. Гагарина, по дороге любясь отремонтированными улицами, домами и арт-объектами в историческом центре города. Это и скульптуры арзамасских гусей, и скамьи возле литературного музея с вырезанными цитатами из сказки Аркадия Гайдара «Горячий камень». Вся эта культурная среда побуждает вспомнить страницы истории родного края и перечитать подзабытые произведения.

Духовная церковь в стиле классицизма начала XIX века постепенно благоукрашается, при этом сохраняя свой неповторимый облик.

Если немного отойти от центра, можно увидеть старые дома, не тронутые реставрацией, с сохранившейся деревянной резьбой и даже колоннами из цельных лиственниц. Вообще, прогулка по Арзамасу вызвала противоречивые мысли и чувства. С одной стороны, все, что обветшало, нуждается в реставрации, но с другой — как бы не утратить при этом лицо исконно русского города.

Соборная площадь Арзамаса, где проходил гала-концерт, тоже преобразилась. Раньше там все было обшарпано, сновали автобусы, а сейчас радуют глаз красивые отремонтированные фасады храмов и зданий, брусчатка, а вокруг — уличные художники, павильоны с сувенирами, сотни отдыхающих арзамасцев и гостей города.

Основную программу гала-концерта предварили театрализованное выступление творческих коллективов, посвященное истории Арзамаса, а также приветствия высоких гостей. Понравилось, как радостно арзамасцы встретили выход на сцену мэра города Александра Щелокова, а еще — весть о том, что Патриарх Кирилл в этот день уже прибыл на Нижегородскую землю!

Прошли награждения и выступления победителей и лауреатов конкурса. Первой выступила саровчанка Ольга Шема, которая впервые принимала участие в фестивале-конкурсе «Арзамасские купола» и стала лауреатом 3 степени в номинации «Сольное пение». Мы порадовались за нее. Концерт был организован на высоком уровне. Даже те, кто стоял далеко от сцены, могли все слышать и видеть на двух больших экранах. Иногда оператор направлял камеру на зрителей, и они улыбались, видя себя на экране. А во время исполнения песен о войне настроение публики менялось, на глазах у людей выступали слезы.

После гала-концерта на фасаде Воскресенского кафедрального собора показали видеопроекцию о победе России в Отечественной войне 1812 года, в честь которой был воздвигнут Воскресенский собор. А на следующий день, 30 июля, Святейший Патриарх Кирилл возглавил освящение центрального придела Воскресенского собора.



Нам всем помогал батюшка Серафим

В организации Серафимовских торжеств в Серафимо-Дивеевском монастыре с 28 июля по 1 августа принимали участие 400 добровольцев из разных регионов России, среди них около 20 волонтеров центра «Радость моя!» из Сарова. Добровольцы оказывали помощь прибывающим в Дивеево паломникам и помощь в проведении праздничных богослужений, участвовали в спортивных и культурных мероприятиях, экскурсиях, встречах с известными людьми. Мы попросили волонтеров поделиться своими впечатлениями.



Милана Бугоркова, старшеклассница:

– Я впервые побывала на Серафимовских торжествах и просто в восторге от потрясающей атмосферы общения с добрыми, отзывчивыми и жизнерадостными людьми! Помогала на кухне, участвовала в Божественной литургии 1 августа (это самое запоминающееся мероприятие). Очень воодушевляет, когда видишь множество людей из разных уголков страны, собравшихся вместе ради одного общего дела.

Максим Маресев, студент биофака МГУ им. Н. П. Огарева, учится в Саранске:

– Вместе с другими волонтерами я присутствовал на освящении Воскресенского кафедрального собора в Арзамасе, его возглавил Святейший Патриарх Кирилл, которому сослужил целый сонм архиереев. Отреставрированный Воскресенский собор с колоннадой выглядит величественно снаружи, и прекрасно расписан внутри. Совершенно потрясающий алтарь. Подобных царских врат мне еще не доводилось видеть. Именно на торжествах в Арзамасе Господь допустил меня впервые в жизни держать плат во время Причастия, промакивать уста причастникам. Это очень волнительный момент, поскольку присутствуешь при самом главном Таинстве Церкви Христовой.

Затем начались торжества в Серафимо-Дивеевском монастыре. В составе богослужебной группы волонтеров мы дежурили на ночной литургии 31 июля, с полуночи и до 3 часов утра. Направляли поток верующих к мощам батюшки Серафима, держали платы на Причастии перед самым алтарем в Троицком соборе. Дух захватывало от величия и благодати происходящего!

А наутро 1 августа вся монастырская площадь была заполнена тысячами верующих. Волонтеры встали живым коридором для встречи архипастырей и гостей, а затем облачились в стихари и держали платы на Евхаристии. Алтарь находился на возведенном посреди площади помосте, позади престола стояла рака со святыми мощами батюшки Серафима. Вблизи алтаря были видны все особенности Патриаршего богослужения.

После окончания службы мы провели еще немного времени в монастыре на послушаниях, а потом в палаточном лагере состоялась прощальная церемония награждения волонтеров. Было грустно, что все кончилось, и тянуло ко сну, поскольку за пять суток я две ночи не спал. Первую бессонную ночь я провел перед торжествами, регистрируя паломников. А в перерывах беседовал со священником о религии и различных острых вопросах из жизни Церкви. Так и встретили рассвет...

По пути в Саров мы встретили родной крестный ход, который возвращался домой. Было отраднo видеть эту благодать, которую люди несут с собой по всей России до следующего года.



За пять дней участия в форуме «Радость моя!» я встретил много замечательных людей из разных городов. С некоторыми мы даже стали друзьями и продолжаем общение в сети. Именно после таких мероприятий понимаешь, что раздоры, которые бывают между людьми, напрасны. И хочется всем и каждому сказать: «Радость моя! Христос Воскресе!»

Ольга Романова, волонтер:

– Когда в 2022 году волонтер Алексей Китин увлекательно рассказал о торжествах и волонтерских послушаниях в Дивеево, мне захотелось в них поучаствовать. Тем более, что к батюшке Серафиму я обращаюсь с молитвой и в горе, и в радости. А это его праздник.

Первый раз я побывала на Серафимовских торжествах в прошлом году, а в нынешнем — собиралась уже со знанием дела. Возле палаточного лагеря разрешается ставить свои палатки, поэтому

я туда приехала пораньше. Сразу включилась в раскладку информационных буклетов для волонтеров. Уже на следующий день, когда закончили эту работу, мы вместе с куратором Светланой приступили к раздаче пищи волонтерам и паломникам. И все дни я простояла на данном послушании. Мы старались заботиться, чтобы все вовремя поели, поэтому нас называли «мамами». Спасибо волонтерам Лене, Тане и Милане за помощь на кухне! И прошу прощения у всех, если в какие-то трудные моменты я была резкой. На следующий год снова хочу потрудиться на кухне.

Также мне очень хотелось искупаться в святом источнике. Спасибо волонтеру Денису, он меня отвез туда. После этого в мою душу пришел мир, и я смогла примириться с человеком, с которым долго была в ссоре.

Анатолий Белухин, волонтер:

– Очень подробно о волонтерском служении я рассказал одной из газет, но потом понял, что не сказал об очень важном. Поэтому я написал организаторам форума вот о чем. В этом году из-за большого количества послушаний у волонтеров практически не было возможности исповедаться и причаститься. Очень хотелось бы, чтобы в следующий раз форум был организован так, чтобы мы все смогли причаститься.

Мария Плаксина, волонтер:

– Все было здорово, спасибо органи-

наторам! А в будущем хотелось бы, чтобы выделили священника, ответственного за духовное окормление волонтеров, который бы мог провести полное утреннее и вечернее молитвенное правило, принять исповедь. Огорчало, что совместная утренняя молитва была не каждый день, а вечерняя — только по личной инициативе. И еще одно предложение. Присматривая группу движения «Патриаршие добровольцы», я отметила, что они привлекают не только молодежь, но и молодые семьи с детьми. Для детей организуют мастер-классы, дают им дополнительные послушания. Хотелось бы нечто подобное увидеть и здесь.

Анастасия Петрухова, студентка медицинского института, учится в Нижнем Новгороде:

– Я в первый раз участвовала в подобном мероприятии, впервые жила в палатке, на свежем воздухе. Все это оставило неизгладимые впечатления. Выполняла различные послушания: патрулировала территорию монастыря, помогала в ходе богослужения, регистрировала прибывающих священников. Больше всего понравилось распределять огромный поток людей во время Божественной литургии. Участвовать в форуме я решила спонтанно — захотела попробовать себя в волонтерстве. И не зря! Планирую и дальше участвовать, помогать людям. Батюшку Серафима считаю своим покровителем, с самого детства любила читать о нем и смотреть мультфильмы о его жизни.

Анастасия Базаева, помощник руководителя волонтерского центра «Радость моя!»:

– На форуме православной молодежи я отвечала за направление «Дежурная баня для волонтеров». Составляла списки и возила людей в баню, по 120-150 человек. Также была ответственной за направление «Хозяйственная помощь монастырю» и совместно с другими волонтерами наводила порядок на набережной р. Вичкинзы (за этой территорией ухаживает Серафимо-Дивеевский монастырь). Мы очищали плитки, убирали сухую скошенную траву, подметали. Участвовала в работе богослужебной волонтерской группы и в оцеплении; контролировала потоки людей и построение волонтеров на службе; раздавала паломникам проффоры и записку после Причастия, иконки с благословением Святейшего Патриарха. Помогала в паломническом центре регистрировать духовенство, выдавала участникам торжеств бейджи и пропуска на автомобили, встречала и провожала VIP-гостей, ночью ходила с патрулем по монастырю, а днем раздавала воду на автостоянках и КПП монастыря. Посетила встречи со многими спикерами, в основном они рассказывали о своей жизни и деятельности.

Нагрузка на волонтеров была немалая, но нам всем помогал батюшка Серафим. Раздача еды в палаточном лагере осуществлялась оперативно, без очередей, и кормили нас вкусно. В завершении форума нам вручили футболки и кепки с символикой форума, а также подарки от Серафимо-Дивеевского монастыря. В будущем желаю всем волонтерам ехать только с ночевками в палаточном городке. Так вы сможете лучше прочувствовать дух волонтерства. Спасибо всем! Мы были настоящей командой!



Фотовзгляд

Фотовзгляд Радость уходящего лета

Август богат на праздники. Он начинается с чествования небесного покровителя нашего края — преподобного Серафима Саровского и заканчивается Успением Пресвятой Богородицы, главным престольным праздником Саровской пустыни. Вспомним радостные моменты уходящего августа.



Святейший Патриарх Кирилл с 29 июля по 1 августа посетил Нижегородскую епархию и возглавил торжества, посвященные 120-летию прославления прп. Серафима Саровского и обретения его святых мощей. 1 августа Предстоятель Русской Церкви совершил Божественную литургию под открытым небом на площади перед Преображенским собором Серафимо-Дивеевского монастыря.



Епископ Городецкий и Ветлужский Августин 1 и 2 августа возглавил праздничные богослужения в храмах Свято-Успенского мужского монастыря — Саровской пустыни.



31 июля и 1 августа состоялся крестный ход из Сарова в Дивеево и обратно, приуроченный ко дню памяти прп. Серафима Саровского. Из города вышло порядка 150 человек, а в Дивеево пришло свыше тысячи! К саровчанам присоединились жители окрестных сел и паломники из разных уголков России.



9 августа отметили престольный праздник храма в Больничном городке, который освящен в честь св. вмч. и целителя Пантелеимона. В храме состоялись водосвятный молебен и Божественная литургия, а затем крестный ход вокруг храма и общая трапеза.



С 14 по 27 августа идет Успенский пост, посвященный Божией Матери. В первый день поста в храмах совершали малое освящение воды и освящение меда нового сбора, а накануне — священник выносил в центр храма для поклонения Крест Господень.



В двенадцатый праздник Преображения Господня, 19 августа, прошли праздничные богослужения во всех приходских храмах и в Саровском монастыре. Священники освятили фрукты, принесенные прихожанами. А возле храма Пантелеимона Целителя состоялась общая трапеза, все угощались арбузами. Это — добрая традиция именно этого храма.

Визит

Для процветания России нужно просвещение людей

Епископ Городецкий и Ветлужский Августин (Анисимов) 1-2 августа совершил праздничные богослужения в Свято-Успенском мужском монастыре — Саровской пустыни. Пользуясь случаем, мы задали ему несколько вопросов.



— Дорогой владыка! Каждая епархия имеет свое лицо. В чем вы видите приоритеты своей архипастырской деятельности в вверенной вам Городецкой епархии?

— Я думаю, что ответ на этот вопрос заложен в том, что мы видим сегодня в Нижнем Новгороде, Арзамасе, Дивеево и Сарове. Митрополит Георгий сегодня показывает для меня и для многих других образец того, что нужно в наше время. Нам нужно возродить то, что здесь некогда было, а ныне утрачено, даже фундаменты разрушенных церквей. Государство должно возродить свое, а мы — то, что принадлежало Церкви.

Поймите, благосостояние народа складывается не только из жилых и общественных зданий, процветания,

дорог, транспорта, но также из храмов, часовен, произведений церковного искусства и православных святынь, которые тоже нужно вернуть. И параллельно перед нами стоит задача просветить наш народ, который в массе своей крещен, но не просвещен.

У меня нет таких сил и возможностей, как у митрополита Георгия, чтобы возродить все, о чем плачет моя душа. Мы делаем это, но в гораздо меньшем масштабе, чем в Нижегородской епархии. Возрождаем отдельные элементы, штрихи. Нам остается хотя бы народом заниматься. Мы придаем большое значение катехизации и воцерковлению, исповеди, соборованию, которые у нас проходят особым образом. Это постоянное делание. Для меня важно, чтобы у нас было больше монахов, которые станут священниками. У нас все монахи учатся. И даже те священники и монашествующие, которые окончили духовную семинарию, продолжают учиться в магистратуре и получают светское образование, которое открывает более широкие возможности работы с людьми и преподавательской деятельности.

Еще одно направление деятельности — возрождение приходской жизни, потому что сегодня часто храм есть, службы в нем проводятся, а прихода нет. Еще не во всех приходах есть постоянно действующие приходские школы (не надо их путать с воскресными школами, которые работают один день в неделю). Приходские священники как люди семейные и хорошо знающие проблемы домашней жизни и воспитания детей, должны заниматься народом, а не просто — послужили и ушли.

Мы создаем и опробуем огромное количество образовательных, просветительских, миссионерских программ, ко-

торые затрагивают и культуру, и науку. Проводим международные конференции, плотно работаем с учебными заведениями, учреждениями культуры, со всеми слоями населения, и для каждого из них создана своя образовательная программа. За 10 лет моего епископства мы апробировали 77 различных программ, которые охватили многие тысячи людей. Запустили бесплатный онлайн курс «Путь к Жизни» (<http://putkzhizni.ru/>) — о самосовершенствовании человека, в нем приняли участие жители 25 стран мира.

Думаю, что сегодня более важного дела для России нет, если мы желаем ее процветания. Мы видим пример из истории, как после Октябрьской революции Россию возродили, ведь Россия была ядром Советского Союза, огромной страны с населением 285 млн человек. Но возродили только материально, внутри не хватало духовности, и через 69 лет страна рухнула без единого выстрела.

— Многие монастыри зарождались в глуши, а теперь находятся в городах. Какие задачи стоят перед ними помимо монашеского делания, чем они могут помочь современным горожанам?

— Только просветительской и миссионерской деятельностью. В Городецкой епархии сейчас четыре монастыря, с богатой и древней историей. В настоящее время в Высоковском Успенском мужском монастыре насельники совершенствуются в уединении и молитве, а Феодоровский мужской монастырь в Городеце и возрождающиеся женские обители — Свято-Троицкая в с. Белбаж и Крестовоздвиженская в д. Быдреевка — занимаются просвещением населения: обучают, воспитанием и развитием.

— Ваше Высокопреосвященство, вижу у вас на панации изображение прп. Серафима Саровского. Каково значение этого святого в вашей жизни?

— Я начал ездить в Дивеево с конца 1980-х годов, еще будучи насельником Троице-Сергиевой Лавры. И я видел с самого начала, как по молитвам прп. Серафима Саровскому возрождался Серафимо-Дивеевский монастырь — Четвертый удел Божией Матери. Ведь батюшку Серафима еще при его земной жизни все время сопровождала Пресвятая Богородица, которая не только 12 раз являлась старцу, но и была его небесной Покровительницей. И в моей жизни было очень много глубоко личных событий, о которых я не смею говорить сейчас, связанных с пребыванием в Дивеево. Батюшка Серафим настолько близок!

Велико значение духовных вождей народа: равноапостольного князя Владимира, прп. Сергия Радонежского. А батюшка Серафим уникален тем, что прошел все виды монашеского подвига. Он не выходил на общественное служение, пока не завершил их и не состоялся как духовная личность. Причем он вышел к людям не по своей воле, а потому, что Пресвятая Богородица призвала его к духовничеству. Здесь, в Сарове, к Преподобному приходило ежедневно до тысячи человек, это какой надо обладать силой! И даже такой великий святой иногда признавал: «Сегодня я говорю от себя». И когда он чувствовал, что говорит от себя, уходил на Ближнюю или Дальнюю пустыньки, чтобы в уединении усилить молитву.

Сегодня мощи батюшки Серафима находятся в Дивеево, потому что он окормлял сестер обители, но вся его жизнь проходила в Сарове. И я счастлив, что Господь по Своей величайшей милости дал мне послужить здесь в эти праздничные дни!

Р. С. Пока верстался номер, стало известно, что решением Священного Синода от 24 августа епископ Августин был почислен на покой в связи с достижением 75-летия.

Велопаломничество

Фото К. Баркова

Йошкар — Ола не похожа ни на какой другой город России

С 9 по 15 августа прошел XII Межрегиональный молодежный велопробег «Дорога к храму — 2023», посвященный 120-летию канонизации прп. Серафима Саровского. Среди 50 участников велопробега было четверо представителей Саровского благочиния. Это: помощник руководителя волонтерского центра «Радость моя!» Анастасия Базаева, ее младшая сестра, школьница из г. Темникова Эльвира Еникеева, ученик Саровской православной гимназии Сергей Семенко и учащийся Саровского политехникума Алексей Ефимов.

Последние пять лет участники молодежного велопробега, который стартует из Нижнего Новгорода, посещают соседние епархии в республиках Приволжья, чтобы познакомиться с их историей и культурой, православными святынями и духовной жизнью. В этом году они побывали в Республике Марий Эл, финишировали в ее столице Йошкар-Оле, где провели два дня, встречались и беседовали с главой Марийской митрополии митрополитом Йошкар-Олинским и Марийским Иоанном.

Велопробег проходил по маршруту: г. Нижний Новгород — с. Кантаурово — с. Линда — г. Семенов — с. Владимирское (оз. Светлояр) — р. п. Воскресенское — п. Юркино — г. Козьмодемьянск — п. Визимьяры — г. Йошкар-Ола. Его длительность составила 6 дней, протяженность — 370 км. Велопаломники посетили храмы и монастыри, приняли участие в богослужениях, праздничных и спортивных мероприятиях, познакомились с музеями и достопримечательностями.

Своими впечатлениями поделилась Анастасия Базаева:

— Саровское благочиние доставило нас в Нижний Новгород для участия в велопробеге. Он стартовал от храма в честь Пантелеимона Целителя. Митрополит

Нижегородский и Арзамасский Георгий благословил участников велопробега, и мы отправились в путь.

В первый же день мы посетили два сельских храма в Борском городском округе, где нас накормили и оказали радостный прием. Затем мы направились в г. Семенов, родину золотой хохломы и семеновской матрешки. В Семенове нас встретили сотрудники местного Центра культуры и искусства, провели экскурсию и вручили подарки от администрации города. После ужина мы разместились в здании ФОК «Арена». Желающие плавали в бассейне, играли в футбол, а самые энергичные даже бегали по стадиону. Скажу честно, велопробег — занятие не для слабых людей, например, у меня очень болели ноги. Хорошо, что ночевки были организованы в оборудованных спальнях помещениях, везде была возможность принять горячий душ.

Каждый день мы преодолевали от 30 до 50 км. Так добрались до Республики Марий Эл. Одно из ярких событий — переправа на пароме через Волгу в г. Козьмодемьянск, который берет свое начало от крепости времен царя Ивана Грозного. Восхитил Этнографический музей под открытым небом, его постройки и экспона-



ты дают представление о том, как жили марийцы в прошлом.

Столица Республики Марий Эл — один из немногих центров финно-угорской культуры в нашей стране. В Йошкар-Оле (в пер. с марийского «красный город») сохранилось немало старинных зданий, но туристов привлекает прежде всего современная городская архитектура: набережные в стиле средневековой Европы, соборы в традиционном русском стиле. История марийского народа вплетена в активно развивающееся городское пространство, благодаря этому Йошкар-Ола не похожа ни на какой другой город России.

Хочу особо отметить безопасность велопробега. На всем пути движения осу-

ществлялась связь по рации руководителя велопробега Александра Вихарева, начальника колонны, координаторов звеньев, замыкающего, водителей оргтранспорта, спецмашин и машины скорой помощи. Если кто-то отставал, его ждали. Уставший велосипедист мог сесть в автобус, ведь главная цель велопробега — не изнуряющая езда, а гармоничное сочетание велоспорта с посещением святых и исторических мест. А самое главное, общаясь с верующими людьми, приходит радостное осознание того, для чего нам нужна православная вера! Благодаря организаторам велопробега за возможность поучаствовать в таком масштабном проекте, духовно обогатиться, узнать много интересного!

Наша история

По материалам издания «Вятский епархиальный вестник» и информационного агентства «Русская линия»

Изгнанный братией игумен



27 августа — день памяти преподобноисповедника Александра (Уродова), последнего игумена Санаксарского монастыря перед его закрытием (как и Саровской пустыни) в 1927 году.

В часе езды от Сарова расположен Рождество-Богородичный Санаксарский монастырь, в котором любят бывать наши горожане. В этой обители пребывают святые мощи трех угодников Божиих. Все слышали о непобедимом адмирале Федоре Ушакове (праведном воине Федоре). Также хорошо известен его дядя, прп. Феодор Санаксарский, возродивший эту обитель в XVIII веке. В тени двух знаменитых Феодоров имя преподобноисповедника Александра, жившего в годы богоборчества и гонений на Церковь. Расскажем о нем...

Архимандрит Александр (в миру — Георгий Андреевич Уродов, в 1920–30-е годы в следственных делах проходил также как Арудов и Урудов) родился, по одним сведениям, 23 апреля 1876 года, по другим — 4 апреля 1882 года в с. Нежежино Чембарского уезда Пензенской губернии в благополучной крестьянской семье. С детства Георгий был очень религиозен. Окончив земскую школу, в 15-летнем возрасте он совершил четырехмесячное паломничество пешком по святым местам. Особенно отрадным для него было посещение монастырей, в которых не оскудел дух истинного подвижничества.

В 1901 году он пошел на богомолье в Саровскую пустынь, но не дойдя до Сарова, остановился в Санаксарском монастыре Тамбовской епархии. Здесь он решил посвятить свою жизнь иноческим трудам, поступил в монастырь и нес различные послушания. 30 августа 1911 года был пострижен в монашество с именем Александр в честь св. блгв. князя Александра Невского. 8 сентября того же года рукоположен во иеродиакона, а 22 июля 1915 года — во иеромонаха. В монастыре исполнял обязанности казначея. После смерти настоятеля Санаксарской обители в мае 1915 года на общем собрании монашествующей братии новым игуменом был избран иеромонах Александр. 20 июля 1915 года архиепископом Кириллом (Смирновым) он был возведен в сан игумена, 10 апреля 1916 года награжден наперсным крестом, 20 июля 1917 года — палицей.

Недолго настоятельствовал в Санаксарском монастыре игумен Александр. Он старался вернуть обитель к строгому уставу, по которому жил монастырь при прп. Феодоре Санаксарском, что не всем нравилось, так как дух революционного времени проник и в стены святой обители. В марте 1918 года часть братии восстала против своего настоятеля, который, по доносам, «не признавал советской власти», и обратилась за поддержкой к большевикам.

Народный военно-революционный трибунал Темниковского уездного Со-

вета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов 14 (27) марта 1918 года постановил «подвергнуть игумена Александра задержанию при отдельной келье, сдав под охрану красноармейца...» Отец Александр объяснял, что никогда против советской власти ничего не говорил, что его обвиняют ложно, но ревтрибунал постановил: «Ярого контрреволюционера игумена Санаксарского монастыря Александра как не признающего советскую власть выслать из этого монастыря».

Претерпев гонение от лжебратии в своей обители, игумен Александр переходит в Казанскую епархию, где митрополит Кирилл (Смирнов) в июле 1920 года назначает его настоятелем Свяжской Макарьевской пустыни, а затем — заместителем Седмиезерной пустыни с возведением 7 апреля 1922 года в сан архимандрита.

Отец Александр активно выступал против обновленчества, возражал против изъятия церковных ценностей, осуществлявшегося властями. Он отказался платить Казанскому РИКу, так как считал, что «совласть не имеет права брать деньги за монастырские помещения». 31 октября 1928 года архимандрит Александр был арестован с предъявлением обвинения в «систематическом ведении среди крестьянства антисоветской агитации и пропаганды, направленной к возбуждению масс против мероприятий соввласти». Отец Александр виновным себя не признал. Особое Совещание при Коллегии ОГПУ 29 марта 1929 года вынесло приговор: архимандрита Александра «заклечь в концлагерь сроком на три года». С первым отходящим этапом отец Александр был отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения...

Когда окончился срок, постановлением того же ОСО при Коллегии ОГПУ от 12 ноября 1931 года архимандрит Александр был выслан на Урал и находился в ссылке до 30 октября 1934 года. После ссылки отец Александр, возможно, по приглашению епископа Яранского Димитрия (Поспелова), знакомого ему еще по Тамбовской епархии, выбирает для места поселения Вятский край, где 5 августа 1935 года его назначают настоятелем храма в с. Сретенское Котельничского района. В том же году архимандрит Александр был направлен в Петропавловскую церковь с. Соболево (ныне Санчурского района), где служил до 30 ноября 1937 года.

Когда храм закрыли, отец Александр остался жить в небольшом домике возле церкви. В 1937 году он поступил на работу в Санчурское лесничество рубщиком леса, где проработал до 1950 года, тай-

но исполняя монашеское правило и совершая богослужения у себя на дому. Затем, проживая на покое в Соболеве, продолжал окормлять паству, совершая по праздникам службы в Петропавловской церкви. К нему обращались за духовной помощью не только жители этого села, но и окрестностей, батюшку почитали за старца и прозорливца. Жил он тихо, молитвенно, никто никогда не слышал, чтобы он хоть на кого-то повысил голос.

Одна из его духовных дочерей рассказывала: «Он жил так, что у него и на койке-то ничего не было. Единственно, фуфайка была. И вот, хоть укутывайся, хоть в голову клади... Он, верно, все в молении был, а не во сне». Другая духовная дочь архимандрита Александра, проживавшая в Казани, свидетельствовала о его прозорливости. Однажды после посещения своего духовного отца ей предстало возвращаться поздним вечером лесом до другого селения. При прощании архимандрит Александр протянул ей краюху хлеба, а на вопрос, зачем ей, если она сыта, ответил: «Отдай тому, кого встретишь». В лесу ей навстречу выбежал волк. Вначале она испугалась, но вдруг вспомнила слова старца и протянула хлеб волку. И волк ее не тронул.

Долгое время отец Александр относился к числу «непоминающих» и лишь в 1955 году, после избрания Святейшего Патриарха Алексия I (Симанского), воссоединился с Патриаршей Церковью, написав письмо правящему архиерею Ки-



ровской епархии архиепископу Вениамину (Тихоницкому) с просьбой о монашеском погребении после смерти.

Скончался отец Александр 27 августа 1961 года, достигнув глубокой старости. На отпевание старца собралось множество народа, гроб до кладбища несли на руках более версты. За могилой архимандрита Александра ухаживали его духовные чада, но в Соболеве оставалось все меньше жителей, и постепенно почитание праведника угасало.

О невинно изгнанном настоятеле вспомнили в возрождающейся с начала 1990-х годов Санаксарской обители. Иеромонах Дамаскин (Орловский), исследователь житий новомучеников Русской Церкви, с санаксарскими монахами отправился к месту погребения отца Александра, где 18 сентября 2001 года состоялось обретение его святых мощей, которые были торжественно перенесены в Санаксарскую обитель.

Постановлением Священного Синода от 6 октября 2001 года архимандрит Александр (Уродов) был причислен к лику святых как преподобноисповедник, включен в Собор новомучеников и исповедников Русской Церкви и в Собор вятских святых. Также святой почитается в Мордовской митрополии, Казанской и Марийской епархиях. Известны чудотворения, совершавшиеся как при его жизни, так и после кончины.



Петропавловская церковь с. Соболево



Вопрос-ответ

О ВОССТАНОВЛЕНИИ МОНАСТЫРЕЙ

— В Сарове восстанавливается архитектурный облик Свято-Успенского монастыря, но многие горожане не понимают, зачем это нужно. Говорят, храмов больше, чем монахов. Что можно ответить таким людям? **Викарий Нижегородской епархии епископ Дальнеконстантиновский Филарет:**

— Сейчас происходит возрождение Саровской пустыни, которая приобретает свой исторический облик. А Саров — это наукоград. Специфика городов-спутников объектов науки такова, что там встречаются полярные мнения: одни говорят, что все правильно и это есть возрождение Святой Руси, а другие говорят: «Зачем нам это нужно?» Это — особенность людей, которые прожили какой-то период без Бога. На данном этапе их не интересует духовная составляющая, а только получение знаний и устройство своей собственной жизни. Когда мы начинаем жить меркантильными интересами и гедонистическими воззрениями, желанием «получить от жизни все», у нас отнимается духовная сторона жизни. И, бывает, что научно-технический прогресс сопровождает духовный регресс.

Настроения в Сарове я могу сравнить с ситуацией в г. Удомля,

спутнике Калининской АЭС, близ которого я родился. Вспоминаю 1990-е годы, когда я после окончания Московской духовной семинарии пошел работать в школу. Тогда жители разделились на тех, кто по роду деятельности был связан с АЭС, и связанных с бюджетными организациями. Бюджетники и атомщики друг друга не любили из-за духовных противоречий. Думаю, что и у вас происходит нечто похожее. Сама же возможность возрождения монастыря — это проявление милости Божией.

А на то, что храмов больше, чем монахов, я отвечу следующее. Когда мы получаем блага цивилизации, то у нас духовная составляющая затмевается, и сейчас сложно найти людей, которые могли бы пожертвовать своей собственной жизнью ради совершения духовного подвига монашества. Монашество требует полного отречения от самого себя. Я сейчас проживаю в Благовещенском мужском монастыре г. Нижнего Новгорода. В числе братии не состою, потому что несу архиерейское послушание, но я вижу жизнь братии. Их немного, в постриге шесть человек и четыре послушника. И беседуя с отцом архимандритом Александром, я спрашивал

его, может, стоит увеличить число братии? Он отвечал мне: «Владыка, мы идем по другому пути: не по пути количества, но по пути качества».

Когда мы говорим о подвижниках Святой Руси, о преподобных Сергии Радонежском и Серафиме Саровском, нам надо понимать, что Господь посылал таких величайших святителей благочестия тоже в простое время. Каждая эпоха представлена определенным сонмом святых угодников Божиих. Их никогда не было много. Но Господь посылал духовное равновесие в противовес греху. То же самое и сейчас. Да, монашествующих мало, но они являются солью земли. Молитва монаха, живущего по настоящему монашеским принципам, это великая молитва. Чтобы воспитать молитвенника, подвижника благочестия, мало богословских знаний. Необходимы сила молитвы, сила духа и желание подвига. Поэтому во многих монастырях малое количество монашествующих. Но придет время, и Господь наполнит эти Божьи дома теми слугами, которые будут воистину служить молитвою, постом и трудом во благо Церкви, народа Божия и нашего Отечества, потому что в монастырях молятся за весь мир.



ТРЕБУЮТСЯ

ДОБРОВОЛЬЦЫ ДЛЯ РЕМОНТА ЧАСТНЫХ ДОМОВ

В МАРИУПОЛЕ

По благословению Святейшего Патриарха Кирилла Синодальный отдел по благотворительности Русской Православной Церкви собирает добровольцев для ремонта частных домов нуждающихся людей Мариуполя: пожилых, женщин с детьми, людей с инвалидностью. Они сами не могут отремонтировать свое жилье

ЧТО НУЖНО?

Ремонт крыш, монтаж окон, установка дверей, внешняя отделка

КТО НУЖЕН?

Мужчины и женщины до 70 лет. Специальные навыки не обязательны. Приветствуется любительский опыт ремонтных работ (дома, на даче) Также нужны **повара и автоволонтеры**, готовые поехать в Мариуполь на своей машине

УСЛОВИЯ

Смена — 7 дней. Проживание, питание и проезд из Москвы — бесплатно

ГДЕ ЗАПИСАТЬСЯ?

8 800 70 70 222

Объявления

◆ **Волонтерский центр «Радость моя!»** приглашает добровольцев, желающих плести маскировочные сети, которые спасают жизни наших бойцов, участников СВО. От вас требуется аккуратность, терпение, ответственность и умение доводить дело до конца. Приходите по адресу: ул. Пушкина, 24 А. Конт.тел.: **8(906)3534637**.

◆ **Идет набор детей от 3-4 лет** в учебно-воспитательную группу при храме Иова Многострадального. Обучение длится 4 года. Занятия продолжительностью 20-30 минут проходят каждое воскресенье, начало в 8.20. После занятий дети идут в храм на Причастие. Также дети могут посетить доп. занятия «Детская православная песня» и «Рукоделие». Запись по тел.: **8(953)556-75-26 (Елена Владимировна Вещагина)**.

◆ **В храме во имя св. вмч. и целителя Пантелеимона** проводится набор детей в возрасте от 5 до 9 лет для обучения в воскресной школе. В программе: изучение основ православия, духовно-нравственное воспитание, музыкальные и творческие занятия. Родителям необходимо заполнить заявление о приеме в церковной лавке храма Пантелеимона Целителя. Конт. тел.: **+7(904)9043346 (Александра Васильевна Бражникова, звонить после 20.00)**. Начало занятий — середина сентября.

◆ **Занятия в Студии творческого развития «Родничок»** начнутся в середине сентября. В этом году сохраняются направления: театральное (педагог И. М. Семенчук), изобразительное искусство (педагог Ю. С. Еремина) и музыкальное (Т. В. Мальгина). Занимаются дети, начиная от двух лет, и взрослые. Идет набор детей 8 лет в Театрально-музыкальную группу. Для детей и взрослых есть возможность индивидуальных занятий фортепиано, скрипкой, укулеле, флейтой и вокалом. Занятия платные, есть льготы. Страничка «Родничок» ВК: <https://vk.com/club67250823>. Запись по тел.: **+7(902)682-58-62 (Татьяна Владимировна Мальгина)**.

◆ **В Дивеево** в начале ул. Арзамасской открылась новая монастырская бесплатная стоянка для легкового транспорта (с 5.00 до 21.00). Парковочные места предназначены для служебных автомобилей сотрудников монастыря и (при наличии свободных мест) для паломников.

◆ **Паломнический центр Нижегородской епархии** приглашает присоединиться к группе арзамасских паломников в поездке «Вологодские святые: Кирилло-Белозерский монастырь – Феррапонтово – Вологда», которая состоится 3-7 ноября. Запись в группу до 15 сентября по тел.: **8 910 123 25 11**. Выезд из Сарова и Арзамаса. Стоимость от 17 500 руб.

Об акции «С миру по листочку»

20 августа завершился сбор благотворительных пожертвований в рамках акции «С миру по листочку». После закупок волонтеры занимаются раскладкой наборов школьных принадлежностей и канцтоваров для 400 школьников из более чем двухсот малоимущих семей. Среди них 40 первоклассников, они традиционно получают еще и школьный портфель. Подарки выдадут 30 августа в 18 часов на празднике в Молодежном центре. Если вы хотите помочь складывать подарки, прихо-

дите по адресу: ул. Пушкина, 24 А. Конт.тел.: **+7(906)353-46-37 (с 10 до 19 часов)**.

Также идет подготовка к отправке помощи школьникам в г. Энергодар. Портфели уже закуплены, но пока в них нет содержимого. Собранных волонтерами средств хватало на то, чтобы оплатить закупку для саровских детей. Если хотите помочь семьям Энергодара, можно перевести средства по QR-коду. В строке назначения платежа надо указать: «Пожертвование ШКОЛА».

Справка. В ходе боев в марте 2022 года Энергодар перешел под контроль российских Вооруженных сил. В этом городе расположена Запорожская АЭС.



Вакансии

◆ В Саровский монастырь требуются: повар, мойщик посуды, уборщица, сборщик пожертвований на Дальнюю пустыньку. Конт.тел.: **8(83130)30928**.

◆ В Саровскую православную гимназию требуются: учителя физики и английского языка, повар и кухонный рабочий. Тел.: **8(960)1719341, 8(83130)75515**.

◆ Срочно требуется православная женщина для работы продавцом за свещным ящиком храма вмч. и целителя Пантелеимона. Тел.: **8(83130)50850**.

Закрывает сбор для бойцов и открыт новый

15 августа Творческое объединение «СВОим» закрыло сбор помощи для саровских и нижегородских танкистов под Артемовском. И сразу открыло новый сбор на медикаменты бойцам.

Организаторы благодарят всех, кто откликнулся. «Несмотря на сезон отпусков огородов каждый день пункт сбора пополнялся вашими посылками для бойцов, а карты сбора — вашим денежным участием! Готовим отправку под Артемовск», — сообщают из ТО «СВОим».

И продолжают: «Дорогие друзья! Едва мы закры-

ли один сбор, как срочно открываем следующий. К нам за помощью обратились саровские ребята из зоны СВО. В подразделении есть раненые, поэтому истощились запасы медикаментов, в частности, обезболивающего «Нефопам», — сообщают материалы. Нам срочно нужно закупить: 100 шт. «Нефопам» (около 540

р/шт.); 100 шт. препаратов ингибиторов протонной помпы (ИПП); 100 шт. гемостатических бинтов (от 500 р/шт.). Бойцы очень ждут нашей помощи!

Карта Сбербанка, перевод по номеру счета 2202 2061 2407 9919. Получатель — Мария Геннадиевна Ц. Обязательно с пометкой «На медицину».